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Kadet

Klasy [ i [l gimnazjéw
Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatordéw!

Pytania po 3 punkty
1. Najwieksza spodrod ponizszych liczb jest
A) 2011% B 14 L0 1.=00 1 D) 14 2011, E} 1 - 2011,
2. Ela ma § szesciandw i 3 czworosdciany. Ile scian lacznie maja te bryly?
A) 42 B) 48 C) 50 D52 E) 56
3. Przejécie przez ulice zaznaczone jest pomalowanymi na przemian biafymi 1 czarnymil pasami.

Przejécie zaczyna sie i konczy bialym pasem. Jaks szerokosé ma ulica w tym miejscu, jeSli kazdy
pas jest szerokosci 50 cm i na przejéciu jest & biatych paséw?

A) Tm B) 7,5m C) 8m D) 85m E) 9m
4. M6j kalkulator zamiast mnozenia wykomuje dzielenie, a zamiast dodawania wykonuje odejmo-
wanie. Wypisalem na kalkulatorze wyraZenie (12 x 3) + (4 x 2}. Jaki wynik pokaze ten kalkulator?
A) 2 B) 6 )12 D) 28 E) 38
&. Piotr spojrzal na swéj elektroniczny zegarek w momencie, gdy pojawiia sig na nim godzina 20:11.

Po uplywie ilu minut najwezednie] zegarek ten pokaze ponownie ¢zas zapisany przy pomocy cyir:
el 1. 27

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

6. Na rysunku obok mamy trzy kwadraty: duzy, sredni i maty. Wierzcholkami
Sredniego kwadratu sa drodki bokéw duzego kwadratu, a wierzchotkami malego
kwadratu sg srodki bokdéw sredniego kwadratu. Pole malego kwadratu jest rowne
6 cm?. Jaka jest régnica miedzy polami duzego i éredniego kwadratu?

A) 6cm? B) 9cm? C) 12cm? DYy 15cm® . E] 13cm?

7. Przy ulicy, przy ktérej mieszkam, stoi 17 doméw. Domy po prawej stronie ponumerowane sg ko-
lejnymi liczbami parzystymi, poczynajac od 2, a po lewej stronie kolejnymi liczbami nieparzystymi,
poczynajae od 1. Mieszkam w ostatnim domu po prawej stronie, pod numerem 12. Jaki numer ma
ostatni dom po lewe) strome?

A) 5 B) 11 Q) 13 D) 17 B) 21
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8. Wszystkie liczby czterocyfrowe takie, ze suma cyfr kazdej z nich jest réwna 4, ustawiono jedna
za druga w porzadku rosnagcym. Na ktdrym miejscu wystepuje liczba 2011 7

A) 6 B) 9 Q) 12 D) 15 E) 18

9. Liczby a, b, c maja nastgpujace wiasnoscei: srednia arytmetyczna liczb a 1 b jest réwna 17, a érednia
arytmetyczna liczb a, b, ¢ jest réwna 15. Liczba ¢ jest réwna

A) 15, B) 12. Q) 11. D) 10. E) 9.

10. Spodréd wszystkich trzycyfrowych liczb naturalnych o sumie cyfr 8 wybrano najwieksza i naj-
mniejsza. Suma tych wybranych liczb jest réwna

A) 707. B) 907. C) 916. D) 1000. E) 1001.

Pytania po 4 punkty

20112011
201,1- 20,11

A) 0,01. B) 0,1. @) & D) 10. E) 100.

12. FC Kangaroo w trzech kolejnych meczach pitkarskich strzelit iacznie trzy bramki i stracit jedna
bramke. Wiadomo réwniez, ze w tych trzech meczach wygral jeden mecz, jeden pr?egra% 1 jeden
zremisowal. Jalkim wynikiem zakoficzyt sie zwycieski mecz FC Kangaroo?

A) 2:0 By 61 ) 1:0 By 2:1 E) 3:0

13. Jubiler miat 9 perel, ktore wazg, odpowiednio: 1g, 2g, 3g, 4g, 5g, 6g, 7g, 8g1 9g. Wykonat on
4 tancuszki 1 na kazdym z nich umiescit po dwie perty z tej kolekeji. Wagi peret na poszczegdlnych
taficuszkach sq réwne: 17g, 13¢g, Tgi 5g. Jaks jest waga perly, ktéra nie zostata umieszczona na
zadnym z tych taficuszkdéw?

Il

A) 1g B) 2¢g C) 3¢ D) 4g E) 5g
14. Pewien wedrowiec musi przejéé przez labirynt, W cza- |
sie wedréwki nie moze on wracaé do miejse, w ktérych byt LWEJéEiE

wezesniej. Na kazdym skrzyzowaniu korytarzy, na kazdym E‘I
zakrecie 1 w kazdym zautku oraz przy wejéciu i przy wyj-

sciu mozna znalezé zlots monete (patrz rysunek). Jaka |
jest najwieksza liczba zlotych monet, ktére moze znalezé o0 .00 5
wedrowiec? i | Wryiscie

Ay12 B)13 Cu4 D15 E 16 ©22_0.0 0 0 05—

15. Na rysunknu obok kazdy obszar powinien byé pokolorowany jednym z czte- E
rech koloréw: czerwonym (C), zielonym (Z), niebieskim (N) i pomaranczowym a l
(P), przy czym kezde dwa sasiadujgce obszary powinuy byé réznych koloréw, 7 [k ﬁ:{
Pokolorowano juz trzy obszary. Jakim kolorem bedzie pokolorowany ohszar X7 !

A) Gzerwonym B) Niebieskim C) Zielonym D) Pomarahczowym E) Nie mozna tego ustalic.

16. Piotr, wedkarz z zamitowania, ztowil w ciggu trzech kolejnych dni 12 ryb. Kazdego dnia, oprécz

pierwszego, towil wigcej ryb niZ dnia poprzedniego. Trzeciego dnia ziowil on kilka ryb mniej niz
tacznie w ciggu dwoch pierwszych dni. Tle ryb ztowil Piotr trzeciego dnia?

A) 5 BY 6 ) 7 D) 8 E) 9
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17. Jakie dwie liczby nalezy usunaé sposrdd liczb 17, 13, 5, 10, 14, 9, 12, 16, aby srednia arytme-
tyczna nie ulegla zmianie?

Ay 12417 B) 5i17 C) 9i16 D) 10i12 E) 14i10

18. Na ptaszezyznie dany jest odcinek DE diugosci 2. Ile mozna znaleZé na te] ptaszezyénie roznych
punktow F' takich, ze trojkat DEF jest prostokatny i ma pole 17

A) 2 ! B) 4 C) 6 D) 8 E) 10
19. Laczba a jest dodatnia i mniejsza niz 1, a liczba b jest wieksza niz 1. Ktéra z ponizszych liczb
jest najwieksza?

A) a-b B) a+b C) a:b D) b E) b—a
20. Na rysunku obok mamy figure skladajaca sie z czterech jednakowych kwadratéw. F

Do figury dorysowujemy jeszcze jeden taki kwadrat tak, aby nowa figura miata o4
symetril. Na ile sposobéw mozna to uczynié?

A) 1 B) 2 ¢} 3 D) 5 E) 6

ar

T T mesame

Pytania po 5 punktow

21. Kwadratowa kartkg papieru rozcigto na sze$é prostokgtéw (patrz rysunek).
Suma obwodéw tych szeciu prostokatéw jest réwna 120 cm. Jakic jest pole cale]
kartki papieru?

A) 48cm?.  B) 64cm? C) 110,25em®. D) 144cm?. = E) 256 cm?

w2

22. Pigciocyfrowa liczba naturalna {2 |4 |z | 8
cvir z i y jest réwna

A) 13 B) 10. C) 9 D) 5. E) 4.

y

jest podzielna przez 4, przez 5 1 przez 9. Suma

23. Maria umiedcita dwie ciemne figury, z ki6rych kazda zbudowana jest z pieciu
jednakowych matych kwadracikéw, na kwadratowej tablicy (patrz rysunck). Ktéra
z ponizszych pigcin figur, z ktérych kazda jest zbudowana takze z pieciu malych
kwadracikéw, mozna umiescié na bialej czesci kwadratowej tablicy w taki sposéb,
by Zadna z pozostalych czterech ponizszych figur nie mogla byé juz umieszezona, | 5
na pozostatej, wolnej jeszcze czedci tablicy?
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24. Wewnatrz kwadratu o boku diugodci 7 em umieszezono kwadrat o boku
diugodci 3 cm. Trzeci kwadrat, o boku diugodci 5 cm, przecina sie z kazdym
z pierwszych dwodch kwadratéw (patrz rysunek). Réznica pdl pomiedzy obsza-
rerw o czarnym kolorze i obszarem zakreskowanym jest rowna

A) Ocm? B) 10cm?, C) 11em?, DI 15 em® E) Nie mozna tego wyliczyé.

25. Kuba strzela do tarczy. Jesli trafia w tarcze, fo uzyskuje 5 punktéw lub 8 punktéw lub 10
punktéw. W czasie ostatniego strzelania uzyskal 10 punktéw tyle samo razy co 8 punktdw. F.acznie
uzyskat 99 punktéw, przy czym 25% strzaléw nie trafilo w tarcze. lle strzatéw oddal Kuba do
tarczy”’

A) 10 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24



26. W czworokacie wypuklym ABCD zachodzi réwnoéé |AB| = |AC|.
Ponadto | BAD| = 80°, |2ABC| = 75°, | ADC| = 65° (rysunek obok}.
Jaka jest miara kata BDC7

A) 10°. B) 15°. 0) 20°. D) 30°. E) 45°.

27. Na rysunku obok mamy szeScian 1 jego siatke z wyrdzniong
jedna éciana ABCD. Pogrubiona linia na powierzchni szescianu
dzieli te powierzchni¢ na dwie identyczne figury. Jeden z poniz-
szych rysunkéw przedstawia siatke szeScianu z zaznaczona po-
grubiong linia. Ktbry?

28. W wyrazeniu przedstawionym obok kazdej literze odpowiada niezerowa
cyfra, przy czym réznym literom odpowiadajg rézne cyfry, a jednakowym K-A-N-G. A-R-0-0

literom takie same cyiry. Jaka jest najmniejsza liczba catkowita, kiéra moze G-A-ME

by¢ wartoscig tego wyrazenia?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 E) 7
| ity

29. Figura obok skiada sie z dwoich prostokatéw. Podane sg 11

diugodci dwdch bokéw (rysunek 1). Figure pocieto na trzy 13
zaznaczone czesci, z ktérych utworzono trdjkat (rysunek 2).
Diugosé boku z jest rowna 1 !
A) 36. 2 b C) 38. D} 39. E) 40. _;’rl x__)
Rysunelk 1 | Rysunek 2

30. Trzej chlopcy: Adam, Janek i Kamil wypowiedzieli nastepujace zdania:
Adam: Odlegiosé miedzy mng i Jankiem jest wieksza niz duukrotna odleglodé miedzy mng
1 Kamilem.,

Janele:  Odleglodé miedzy mng 1 Kamilem jest wieksza niz dwukroina odlegiosé miedzy
mng ¢ Adamem.

Kamil:  Odlegliosc migdzy mng v Jankiem jest wieksza niz dwukrotna odlegtosé miedzy mna
1 Adamem.

Wiadomo, ze co najmniej dwa z tych zdan sg prawdziwe. Ktory z chlopcow ktamie?

A) Adam B) Janek C) Kamil

D) Zaden z nich. E) Nie mozna tego rozstrzygnad.
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